I[lnan-koHcnekT ypoka «CHHYC, KOCMHYC M TAHIE€HC OCTPOro yrja
NPSAMOYT0JIbHOT0 TPEYroJbHUKA». 8 KJiacc.

Tun ypoka: ypok u3y4eHus HOBOro MaTepuara.

Heap ypoka: MO3HAKOMHUTH YYalIMXCS C TMOHATUSIMU CUHYCa, KOCHHYCAa M
TaHI€HCa OCTPOTO YIJIa B MPSAMOYTOJILHOM TPEYTrOJbHUKE.

3ama4ym ypoka:

O0pa3oBaTeIbHbIE:

— BBECTH IIOHATHE CUHYCA, KOCUHYCA U TAHI'€HCA OCTPOr0 yrila PSIMOYTOJIbHOTO
TPEYTOJIbHHUKA,;

— O3HAKOMUTDH YYAIIMXCSI C OCHOBHBIM TPUTOHOMETPUYECKUM TOKIECTBOM M
II0KA3aTh €ro IPUMEHEHUE B IIPOLIECCE PEIICHUS 3a/1a4.

PasBuBaromnmue:

— Pa3BUBATb MAaTCMATHYCCKYIO PCUYb Y YUAIIIUXCA,

BocnurarenbHEIE:

— BOCIIUTHIBATh Y YYaIIUXCsl BHUMATEILHOCTh U HAOII01aTeIbHOCTD.

Oo6opynoBanme: MeIoBas J10CKa.

MeToanueckue 0COOEHHOCTH: YPOK pa3padoTaH mo yueOHuky «I'eomerpus, 7-
9», JI.C. ArtanacsH y4eOHHMK g 0O0IIe00pa3oBaTENbHBIX YyUpexkaeHH. M.
«IIpocBenienue» 2013 r.

Xoxa ypoka

|. Opranuszanuonnbiii MoMeHT ( 1 MUHYTA).

IIpuBercTBue. [IpoBepKa TOTOBHOCTH K YPOKY.

Il. Cob6cTBenHo ypok ( 40 MuHYT).

1) AKTyanu3anus 3HaHU| — GPOHTAIBHBII ONPOC — 7 MHHYT.

— Kakue moryT ObITh yruibl? // OCTphle, IpsIMbIe, TYIIbIE, Pa3BEPHYTHIC U TIOJIHBIC.

— Kak Ha3bIBaroTCS CTOPOHBI TPSIMOYTOJBHOTO TpeyroiabHuka? // KarteTsi,
TUIIOTEHY3A.

— Yro Takoe katetr? // OnHa W3 IBYX CTOPOH, 00pa3yrolIUX MPSIMOW yroia B

MpAMOYT'OJIBHOM TPCYT'OJIbHUKE.



— Yro Takoe rumnorteny3a? // CtopoHa, jexamias MPOTHB MPSMOTO yria B
MPSAMOYTOJIbHOM TPEYTOJIbHHKE.

— Kakum cOOTHOILIEHMEM CBSI3aHbl KATEThl M TUIOTEHY3a MPSAMOYTOJIBHOTO
Tpeyroapauka? // KBajgpar runoTeHy3bl paBeH CyMME KBAaJIpaTOB KaTE€TOB.

— KakuM cooTHOlIEHHEM CBsi3aHa BBICOTa C OOPa30BaBIIMMUCS OTpPE3KaMHU
runotenys3sbl? // BeicoTa NpsMOYroibHOTO TPEYTroJbHUKA, TPOBEICHHAS U3 BEPIIMHBI
MPSAMOTO yIJia, €CTh CPEAHEE MPOMOPUUOHAIBHOE JIJII OTPE3KOB, HA KOTOPBIE IEIUTCS
TUIIOTEHY3a 3TOM BBICOTOM.

— KakuM cOOTHOHIEHHEM CBSI3aHbI KATEThl MPSIMOYTOJIBHOTO TPEYTrOJIbHUKA C
THIIOTEHY30M W OTpe3kamu rumnoteny3nl? // KaTeT mpsMoyrojibsHOTO TpEyroJibHHUKa
€CTh CpEIHEE NPONOPLUMOHAIBHOE U1 THUIIOTEHY3bl M OTPE3Ka THUIIOTEHY3BI,
3aKJIFOYEHHOTO MEXY KATETOM U BBICOTOM, TPOBEICHHOMN U3 BEPIIMHBI MPSIMOTO YTJIA.

— Hailigute 1o puc. 1 ctopony AB, kak ona HaszwpiBaercsa? I[lonb3ysch

Kakoit Teopemotii e€ Hatu? // AB=5, runotenysa, Teopemoii [Tudaropa.

C 4
Purc. 1

2) U3yuyeHue HOBOro MaTtepuajia — 0eceaa + padora B mapax — 18 Munyr.

Ha nocke yuammmcs noka3zad pucyHok 7.135. OHu 3anMCBIBAIOT ONPEAECTICHUS
CHMHYyCa, KOCHUHyCa W TaHTEHCa, OTBEYAIOT Ha BOMPOCHL. JlokazaTenbcTBO (Gopmy
3aMUCHIBAIOT B TETPab.

CuHycoM oOCTpOro yrjia MpSIMOYTOJIbHOTO TPEYroJIbHUKA Ha3bIBACTCSA
OTHOILIEHHE MPOTUBOJIEIKAILIETO KaTeTa K TUIIOTEHY3E.

Kocunycom ocTporo yria mnpsiMOYTOJbHOTO TPEYroJbHUKA Ha3bIBACTCS
OTHOILIEHHE MPUJICIKAILETO KaTeTa K THIOTEHY3E.

TanreHcoM oOCTpOro yriaa MNpSAMOYTOJABHOTO TPEYTrOJAbHUKA Ha3bIBAETCS



OTHOHICHHUC MMPHJICKAIICTO KaTCTa K T'MITOTCHY3C.

£
C A

Pwnc. 7.13S5

— Yemy pasen Sin £A? // sin £A= % :
— Yemy pasen €0 2A? // cos LA= %
— Yemy pasen tg 2A? // tg A= %

BriBegem hopmyibt:

sin ZA . BC AC AC
a)tg £A = 1 . Tak kak sIn ZA=—, c0S £A=—, tg £A=— |, TO
os 2A AB AB AB
inzA _ BC_AC
sin _BC AC _ tg JA.
cosZA AB' AB
BC +Ac2 .
0) sin?£A + cos?£A = ( )2 ( )2 ———— =1 . HWrak sin?zA +
c0s?£A = 1 Ha3BIBAIOT OCHOBHBIM TPUTOHOMETPHUECKHUM TOKIECTBOM. Jlanee

YUYEHHKHU paboTaloT B Mapax.

Nel JlokaxkuTe, 4TO €CIM OCTPBINA YrOJl OHOTO MPSIMOYTOJIBHOTO TPEYTOJbHHUKA
paBeH OCTPOMY YIJly JPyroro MNpsiMOYTrOJIbHOTO TPEYTrOJbHUKA, TO CHHYCHl H
KOCUHYCBI 3THX YTJIOB PaBHbI, TAHT€HCHI ITUX YTJIOB PABHBI.

Hano: AABC, AKNM, £C=£M=£90°, £A=2£K

Joxkasats: sin £A=sinzK, cos £A=cos 2K, tg £A=tg 2K

Jlok-BO
BC _ AC

1)AABC ~ AKNM 1o nBym yriam (£C=2M=290°, ZA=£K) - KN _ NM KM

BC BC NM BC . NM . .
=—,— = sinzZA, — = sinzZK - sinZA =

AB
2) Tak kKak — = —, TO — = —,— =
KN NM’ ~ AB  KN’AB KN

sin zK;

AC _ AB AC KM AC KM
3) Tak kak — = —, T0 — = —,— = C0S LA, — = cos £K — cos ZA
KM ~ KN’ AB  KN’AB KN



cos 2K ;

4) Tak kak Sin £A=sin 2K, cos £A=cos «zK, to tg £A=tg 2K.

3) 3akperuieHne M3y4YEHHOI0 MAaTepHAJIa — pelleHHe 3aJa4 y JAOCKH ¢
KOMMeHTapueM — 15 MUHYT.

Ne591 Haitnute cuHyc, KocuHYC U TaHreHC yriioB A u B tpeyronsanka ABC ¢
npsiMbIM yriioM C, eciu

a) BC=8, AB=17,

0) BC=21, AC=20.

a) Pemenue:

1) o Teopeme Iudaropa: AC=VAB2 — BCZ =172 — 82 =15

. BC 8 AC 15 8
2) sin LA=— = —, cos LA=— = —, tg LA=—
AB 17 AB 17 15

: AC 15 BC _ 8 15
3)sin £ZB=— = —, cos £ZB =— = —, tg £LA=—
AB 17 AB 17 8

0) Pemenue:

1) ITo Teopeme Iudaropa: AB=vVBC2 — ACZ =212 — 202 =29

21 AC

. BC 20 21
2) Sin LA=— = —, cos LA=— = —, tg LA=—
AB 29 AB 29

20
20 BC 21 20

) AC
3)sin £ZB=— = —,cos £B =— = —, tg LA=—
AB 29 AB 29 21

Ne593 Haiigure: a) sin £A u tg £A, eciu COS LA:%; 0) cos £A u tg £A, eciu

sin LA=§.

a) Pemenue:

. . 1 3
1) sin?£A + cos?2A = 1, orciona Sin ZA=V1 — cos?= |1 — ===

4 2

Z)tgLAZSinLA=£'1=\/§.

cosZA 2 2

0) Pemienue:
1) sin?£A + cos?£A = 1, orciona cos ZA=V1 — sin?= |1 — % = \/3—5 :
_sinzA _+v5 2 V5
2)tgLA_cosAA_ 3°'3 2

Ne 599 Haiinute momianb paBHOOEIPEHHOM TPAMEIIMU ¢ OCHOBAHHSIMU 2 CM 1 6



CM, €CJIM YToJ Ipu OOJbIlIEM OCHOBAaHUU PABEH 0.

Pewenue:

1) [lycts ABCD paBuoOenpennas tpaneuus, BC=2, AD=6, A= o, BH u CF-
BbIcOTHL. Torma AABH ~ ADCF (mo runotenyse u karery), mostomy AH=FD, a Tak
xak HF=DC=2, 1o AH=§ (AD — HF) = 2

2) N3 AABH naxonum: BH=AH*tg a=2tg o = Sygcp = %(AD + BC) * BH =

8tg a.
Otgert: 8tg a.
I11. tor ypoxka (4 MUHYTBI).

IlesxeBoii utor — pediiekcus

UTO MBI CEroAHs y3HaJId HOBOTO?
UTto OBLIO JIETKUM, a YTO TPYIAHBIM?

OueHuBaHKE JIEATEIbHOCTH YYEHUKOB — BBICTABJICHHE OLEHOK 3a padoTy Ha

YPOKE.
JloMarnrHee 3agaHue:
Ne 591 (B, 1), 592 (0, 1, ¢), 598 (a).

591 HaiianTe CHHYC, KOCHHYC M TaHreHC yrijioB A u B Tpe-
yronbHuKa ABC ¢ npameim yraom C, ecau: a) BC=8,
AB=17;6) BC=21, AC=20; B) BC=1, AC=2;r) AC=24,
AB=25. ;

592 TIlocTpoiiTe yroa o, eciau: a) tga=7; 6)tga=%;

B) cos a.=0,2; r) cos a=-§; z) sin o= +; e) sin a=0,4.

.Nli—'

598 Haiigure miomwaas pasHobeApeHHO-
ro TpeyroJibHUKa ¢ yrjaom o Ipu oc-
HOBAHMM, ecau: a) 6o0KoBas CTOPO-
Ha paBHa b; 6) oCHOBaHUEe PABHO 4.









